

Секция «Социология»

Исследование отношения молодежи к легализации проституции в России

Леонтьева Таисия Викторовна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,

Социологический факультет, Москва, Россия

E-mail: taechka_2511@mail.ru

В современном обществе продолжают развиваться различного рода отклонения, в числе которых и проституция. Она ведет к дестабилизации, разрушает общечеловеческие ценности, несет с собой преступность, алкоголизм, наркоманию, венерические заболевания, СПИД, деградацию личности, уничтожение национального генофонда.

Официальные данные о количестве лиц, занимающихся в России проституцией, отсутствуют, результаты выборочных исследований отражают весьма неполно положение дел в отдельных регионах. В то же время анализ статистических данных с 1998 г. по 2002 г. свидетельствует о том, что наметилась тенденция роста уровня таких преступлений, связанных с проституцией как вовлечение в занятие проституцией - в 4, 8 раза, организация или содержание притонов - в 2, 2 раза, незаконное распространение порнографических материалов или предметов - в 1, 5 раза.

Для исследования отношения молодежи к легализации проституции в России использовались методы полуструктурированного интервью и метод анализа текстов. Сбор данных проходил в Москве в период декабря 2012 года.

Для метода интервью выборка составила 15 респондентов в возрасте от 21 до 26 лет. В ходе применения метода анализа текстов были проанализированы комментарии в социальной сети ВКонтакте, блоги и форумы в сети Интернет, а также ряд статей, журналов, газетных изданий и других популярных СМИ на тему исследования.

В ходе исследования было выявлено общее понимание явления проституции респондентами: «Оказание сексуальных услуг за деньги». Более меткие определения: «Зарабатывание денег сексуальными играми», «Торговля своим телом».

Данный вид деятельности причисляется респондентами к антиморальным действиям, поэтому прежде всего воспринимается негативно. Те, кто положительно воспринимает данное явление или считает «явлением, свойственным любому обществу», причисляют проституцию лишь к «ещё одной профессии, практически равноправной с другими видами деятельности». Часто респонденты не задумывались о явлении и не могут сформировать четкого отношения к нему. Те респонденты, которые положительно относятся, т.е. не осуждают занятие этим родом деятельности, определяют проституцию как естественное удовлетворение физиологической потребности. Однако ни один из респондентов однозначно не высказался «за» легализацию проституции в России.

После непродолжительных рассуждений на данную тему, мнение респондента может меняться несколько раз, что доказывает легкую вариативность отношения к данному явлению в зависимости от предоставленных аргументов «за» или «против».

В результате применения метода анализа текстов в статьях газет и журналов был выявлен негативный оттенок к данному вопросу, то есть против легализации проституции в России. В социальных сетях (ВКонтакте) же наоборот, помимо призыва к легализации проституции, часто призывали к легализации наркотиков, и свободной прода-

жи оружия или предоставления данных услуг бесплатно, либо со скидкой определенным слоям населения - студентам, инвалидам. Высказывания, которые позволяли себе участники дискуссии носили категорический, эмоционально окрашенный и нецензурный характер. При этом высказывания пользователей часто не имели четкой аргументации, звучали как лозунги и призывы. При этом, в социальных сетях сложился образ девушки-проститутки, занимающейся данным видом деятельности по собственной воле, желающая «весело и сыто жить».

По данным TNS, пользователи социальной сети ВКонтакте - в возрасте до 18 составляют 34%, от 18 до 27 - 59%, от 27 - 7%. Таким образом, больше половины пользователей данной социальной сети является молодежь. Приведенные выше наблюдения являются вполне объяснимыми с точки зрения социального положения и психологических особенностей данной демографической группы. А именно неустойчивая психика, психологические срывы, несформированное сознание (желание скорее достичь желаемого приводит к различным формам асоциального поведения), внутренняя противоречивость (неспособность быть толерантным, как результат – постоянные конфликты с окружающими), максимализм в мышлении.

В целом, вопрос отношения молодежи к легализации проституции остался незавершенным, поскольку была выявлена вариативность отношения к данному явлению в зависимости от предоставленных аргументов «за» или «против». Поэтому для решения данной проблемы следует принимать меры другого характера.

Литература

1. Будапештская группа: Связь между организованной преступностью и нелегальным вывозом иностранцев. Австрия: Международный центр по развитию миграционной политики.
2. Лим, Лин Ли «Секс-сектор». МОТ, Женева, Швейцария.
3. Реймонд, Джанис Дж., Джин д' Кунха, Сити Рухайни Дзухаятин, Х. Патриция Хайнс, Зорайда Рамирез Родригез и Айда Сантос «Сравнительное исследование случаев нелегально вывоза и продажи женщин в процессе миграции: Примеры, характерные особенности сексуальной эксплуатации, и ее последствия в пяти странах (Индонезия, Филиппины, Таиланд, Венесуэла и США)».
4. Тиггеловен, Карин. «Детская проституция в Нидерландах»
5. «Торговля людьми и проституция: Возрастающая эксплуатация мигрирующих женщин из Центральной и Восточной Европы» Будапешт: МОМ Программа информации по миграции.